

以营商环境软实力夯实发展硬支撑

□张斌

江海锐评

近日,我市举办优化营商环境企业家座谈会暨“营商环境监督员”选聘仪式,倾听企业对营商环境的意见和建议,同时为新当选的“营商环境监督员”颁发聘书,把全市营商环境继续向更高水平提升。

民营经济是推进中国式现代化的生力军,是高质量发展的重要基础,是推动我国全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标的重要力量。近年来,南通牢记嘱托、感恩奋进,持续优化“万事好通”营商环境,高位推动、精准施策,为全市民营经济厚植沃土,助力南通高质量发展走在全省前列。

从“微笑天使”看长江大保护“南通样本”

□康晓婷

长江江豚是评估长江生态系统状况的重要指示物种,因其嘴角微微上扬被誉为“微笑天使”。近年来,江苏沿江多地频频出现“江豚逐浪”生动场景。在南通,江豚经常出没在市区滨江公园、龙爪岩、梵音广场江段。“微笑天使”正以其独有的方式展示江苏长江大保护的优异答卷,向着“美丽江苏”告白。

告白声中彰显政治高度。“共抓大保护,不搞大开发。”从2016年初长江大保护成为严峻任务开始,到同年3月审议通过《长江经济带发展规划纲要》后上升为国家战略,再到2019年1月印发《长江保护修复攻坚战行动计划》全面打响长江保护修复攻坚战,充分表明了发展理念的深刻变革和生态优先、绿色发展的丰富内涵。

作为拥有长江岸线最长的省份,江苏以高度的政治站位和强烈的政治责任,在长江大保护的生动实践中争当排头兵和先行军,不断谱写着长江经济带生态优先绿色发展的新篇章。“微笑天使”告白“美丽江苏”,它们之所以能够繁衍生息,那是用最严格制度最严密法治构建的制度屏障。

告白声中增添幸福厚度。“江豚有缘而来、江豚游江而现、江豚文化展示、保护江豚留下”,这是11月12日刚刚揭牌启动的南通江豚湾项目四大主题。旨在通过该项目的打造,在全面展示长江大保护成果的同时,让广大市民能够近距离走近江豚,激发内在对长江大保护、建设美好家园的思想自觉和行动自觉。守护好长江母亲河既是一场攻坚战更是一场持久战,需要我们坚持生态优先、绿色发展不动摇,共同构筑人与自然和谐相处的美好家园,走好以生态绿为底色的高质量发展之路。“微笑天使”告白“美丽江苏”,它们之所以能够舒适生活,那是用人与自然和谐共生构建的文明屏障。

告白声中体现保障力度。“用最严格制度最严密法治保护生态环境。”2021年3月第一部流域保护法《中华

公交婚车,诠释低碳又高甜的幸福

□政青

近日,一辆贴满喜字的“幸福巴士”行驶在海门街头,吸引了不少市民的目光,这种文明节俭、绿色健康的迎亲方式获得不少市民点赞。

结婚是人生大事。婚车作为彰显仪式感的重要工具,追求大派头是无可厚非的。但倘若一味追求豪华派头,不仅容易造成铺张浪费,滋生攀比之风,还可能因为婚礼日子扎堆、车队规模过大等问题,给城市交通和社会秩序带来一定压力。随着移风易俗深入人心,近年来催生出一系列别出心裁、文明节俭、低碳环保的婚庆方式,“公交婚车”正是其中之一。巧用公交车当婚车,这种理念值得点赞。

与传统婚车相比,公交车婚车优点不少:花费较低,公交车租赁价格普遍低于豪华婚车,还可以自行购买材料装饰,性价比很高;氛围不减,亲朋好友同乘一车,一路欢笑、一路祝福,更加符合婚礼共同见证、共同庆贺、共同祝福的本义;意义悠长,这种别出心裁、别具一格的迎亲方式,能给新人及

数据显示,截至目前,我市实有经营主体124.31万户,企业34.98万户。今年1月至10月,新增经营主体12.05万户,增长17%;新增企业4.71万户,增长42.3%。民营经济已成为南通高质量发展的鲜明底色。只有夯实发展沃土,不断探索优化营商环境的创新性举措,才能进一步提振市场信心、持续推动经济持续回升向好。

夯实发展沃土,持续推动“营商环境提升年”走深走实。当前,我们正处在推进中国式现代化实践的新征程上,不断培育壮大各类市场主体,大力推动民营经济健康发展,既是推动实现高质量发展的重要途径,也是提升市场活力的有效手段。需要我们持续深入开展“营商环境提升年”活动,深入开展服务经营主体大走访活动,在营造市场化、法治化、国际化一流营商环境上下功夫,以

营商环境软实力夯实发展硬支撑。着力推动政策直达快享,聚焦“26条”新政、优化营商环境“新66条”,积极开展政企联动、座谈交流,通过“南通百通”App及时梳理优化政策供给,加大政策解读力度,进一步提高政策制定、执行的精准度和有效性,擦亮“万事好通”营商服务金字招牌。

夯实发展沃土,用心用情做好“店小二”式服务。民营经济既是市场经济,也是“环境经济”,哪里的营商环境好,哪里的企业就集聚得多,哪里的经济发展就有质效。一方面,要破解企业办事难题。持续深化线上“一网通办”和线下“一门受理”,以“店小二”式服务民营经济,持续降低企业成本,实现更多涉企服务事项“马上办”,让企业轻装上阵大胆闯大胆干,不断释放发展活力和动

能。另一方面,要破除不让企业办难题。依法维护市场主体权益,破除制约民营企业公平参与市场竞争的体制机制障碍,以“张謇企业家日”活动为契机,探索从制度层面落实民企是自己人,进一步构建亲清政商关系,做到有求必应、无事不扰,为民营企业发展提供坚强有力支撑。

夯实发展沃土,不断增强民营企业内生动力。说一千,道一万,优化营商环境、提升服务质效只是服务发展的外部推动力,归根到底,只有市场主体有动力,经济社会发展才有活力。为此,全市广大民营企业和民营企业家必须大力弘扬张謇企业家精神,主动作为、迎难而上,敢闯敢拼敢首创,扎实苦练内功,做强做实体和主业,推动科技创新、产业链持续向高端攀升。



画中有话

不许撒野

为全面夯实全市道路交通安全基础,南通交警深入推进“冬季攻坚”行动,严厉打击道路上部分车辆存在的非法改装、追逐竞驶、噪声扰民等违法行为。陶小莫画

公交婚车,诠释低碳又高甜的幸福

□政青

近日,一辆贴满喜字的“幸福巴士”行驶在海门街头,吸引了不少市民的目光,这种文明节俭、绿色健康的迎亲方式获得不少市民点赞。

结婚是人生大事。婚车作为彰显仪式感的重要工具,追求大派头是无可厚非的。但倘若一味追求豪华派头,不仅容易造成铺张浪费,滋生攀比之风,还可能因为婚礼日子扎堆、车队规模过大等问题,给城市交通和社会秩序带来一定压力。随着移风易俗深入人心,近年来催生出一系列别出心裁、文明节俭、低碳环保的婚庆方式,“公交婚车”正是其中之一。巧用公交车当婚车,这种理念值得点赞。

与传统婚车相比,公交车婚车优点不少:花费较低,公交车租赁价格普遍低于豪华婚车,还可以自行购买材料装饰,性价比很高;氛围不减,亲朋好友同乘一车,一路欢笑、一路祝福,更加符合婚礼共同见证、共同庆贺、共同祝福的本义;意义悠长,这种别出心裁、别具一格的迎亲方式,能给新人及

“潮汐式共享”,让停车难题不再难

□戴卫民 陈命荣

热点快评

为有效利用空余泊位、盘活停车资源、缓解周边区域“停车难”的问题,近日,潮汐共享(一元停)第一批清单在南通正式上线。在特定时间、特定地点开放的车位被称为“潮汐车位”。通过探索设置“潮汐车位”,在停车位存量上做起共享放大文章,以精细管理破解停车老大难,这不仅考验着城市管理者的智慧,也成为城市文明进步的一把标尺。

政府部门加强规划引导。针对停车难问题集中、老旧小区扎堆的区域,进行科学布局、合理筛选,陆续开放机关事业单位停车场,在入口处设置明显的开放停车场公示牌,实行错时停车。可见,只要调动各方力量,就能发挥现有停车资源的最大值。同时,随着南大街改造重焕新颜,夜间经济恢复

繁荣,人气越来越旺,夜间停车需求迅速增长,一到夜间,路边乱停车现象凸显。崇川区开辟环城东路停车场“潮汐式停车”服务功能,在晚上相对空闲的时段,以低廉价格向周边商户和附近居民提供夜间停车位。这一措施不仅为市民游客提供更多车位,而且有利于进一步促进消费,为拉动“假日经济”“夜经济”添柴加火。

社区主动作为,通过挖潜创新推动停车共享,盘活存量停车资源。挖掘住宅小区、机关、医院、学校、企业等内部停车资源,内外联动、错时共享,是缓解停车难的基础。比如,中南世纪花城小区建成较早、住户密集,停车一度成为难题,甚至引发抢车位和行人安全等问题。崇川经济开发区中沙社区围绕车位共享开放做文章,主动与小区南侧的产业技术研究院沟通协调,采取“潮汐式停车”方式,使园区停车场资源实现有偿错时共享,附近居民每个月只要花上200元,就可以在园区非工作时间享受停车服务,小

区道路两侧乱停车现象得到明显改善。

实现“潮汐共享”,应该倾听民意、汇集民智,千方百计解决停车难这一民生问题。通过听取人大代表、政协委员、市民巡访团员等各方面的意见和建议,为实现“潮汐共享”贡献集体智慧。比如,老旧小区与周边办公场所加强共享,充分利用停车时间差,争取更多停车空间;“潮汐车位”尽量增加时间档位,给居民提供更多选择;结合新建绿地、公园、学校、民防设施、社区公共服务设施等政府投资项目,配建增建公共停车位;在居民区周边道路、老旧厂房和闲置土地资源等建设临时公共停车设施,让错峰共享措施更加精细化;通过新建、改造、划线等方式,“挤”出更多的停车位,等等。通过认真梳理采纳这些建议,积极转化为实际行动,有效解决群众急难愁盼问题,办好每一件小事为解决一类事,形成内外联动、错时共享的停车资源“潮汐共享”利用格局,持续提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

南通市扬尘治理红黑榜(2023年第二十一期 总第54期)

红榜(通报表扬)

一、海门数字经济产业园(暂定名:海创大厦)

所属区域:海门区
建设单位:南通海创数字科技有限公司

施工单位:南通新华建筑集团有限公司

监理单位:中衡设计集团工程咨询有限公司

上榜理由:场内道路硬化到位干净整洁,围挡喷淋及冲洗台设置规范,裸土及物料均使用“六针”以上密目网覆盖到位,落实专人对场内道路及大门外

市政道路不间断地进行洒水降尘,时刻保持干净整洁。

二、年产1000万块半导体元器件、100万单元流量控制器、5万套集成模块项目

所属区域:南通市经济技术开发区
建设单位:水兴科技(江苏)有限公司

施工单位:上海海怡建设(集团)有限公司

监理单位:南通市建设监理有限公司

上榜理由:施工方严格落实扬尘管控六个“百分百”要求,按标准配备车辆冲洗设施并落实人员对进出工地车辆、施工现场硬化道路冲洗,现场裸

土使用“六针”以上防尘网覆盖到位并定期排查覆盖情况,主要的施工道路全部实现硬化且清扫湿润到位。

三、迎宾润府3、4、20、23、29—31号楼及周围地下室(含人防)

所属区域:海安市
建设单位:南通市四海房地产开发有限公司

施工单位:江苏双楼建设集团有限公司

监理单位:南通城市建设项目管理有限公司

上榜理由:施工方高度重视扬尘整治工作,将扬尘治理列入项目考核重点内容,现场配备宣传公示牌及电子显示屏动态开展扬尘防控宣传工

作,扬尘在线监控、扬尘数据实时监测以及环绕智慧喷淋联动等多个系统配备齐全,内部裸土使用标准密目网进行覆盖,内部道路干净整洁。

黑榜(通报批评)

一、海门北部新城医学综合体(中医院新院)一期项目

建设单位:南通市海门天悦医疗健康管理有限公司

施工单位:南通市海门区政府投资项目工程

监理单位:南通市海门区建设中心

施工单位:龙信建设集团有限公司
监理单位:江苏建科工程咨询有

限公司

上榜理由:项目现场扬尘防控问题较为突出,大面积裸土均未覆盖,内部道路硬化不全且积尘较多,扬尘防控设施设备配备不足。

二、如东雨润新文化广场项目

建设单位:如东雨润地华房地产开发有限公司

施工单位:江苏翔森建设工程有限公司

监理单位:江苏建兴项目管理有限公司

上榜理由:场内道路硬化不到位,满是泥泞,场内裸土及物料未覆盖,现场扬尘防控设施设备不全,扬尘污染情况较为严重。